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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПРОСТІР У СИСТЕМІ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ 

 

Кирилова Оксана Вікторівна, 

канд. філол. наук, доцент 

Захаріна Ксенія Володимирівна, 

студентка 
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Вступ. Люди апріорі готові довіряти тенденційним інтерпретаціям подій 

медійної дійсності. Здебільшого їх влаштовує та версія подієвої ситуації, яку їм 

пропонують ЗМІ. А отже медіанаратив створює шаблони, норми, кліше, 

фільтри світосприйняття мас як сукупність почуттєвих, вербальних та 

змістових шаблонів (Trebin & Panfilov, 2020). Медіасередовище та явища 

фейків, які воно породжує, разом із кліповим мисленням та сприйняттям, що 

беруть свій початок від масової культури, зараз здійснюють найбільший вплив 

на способи пізнання, сприйняття та мислення в умовах колосальної генерації 

інформації (Panfilov & Savchenko, 2022). Увесь цей комплекс суттєво 

актуалізується під час гібридної війни й, на думку Тімоті Ван дер Венне, 

виражається двома конкретними способами: (1) використанням мережевих 

технологій для інтеграції бойового простору й (2) використанням 

інформаційних кампаній для підриву противника всередині країни, включаючи 

використання кіберінструментів (Van der Venne, 2021). 

Мета роботи. У роботі робиться спроба наукового осмислення місця та 

ролі сучасного інформаціного простору у системі гібридної війни. 

Матеріали та методи. Під час дослідження у якості базисного 

виокристовувася метод компаративного аналізу, який дозволив виокремити 

головні напрями сучасної наукової думки щодо місця та ролі інформаціного 

простору у системі гібридної війни. 

Результати та обговорення. Використання мережевих технологій для 

покрашення воєнних операцій ретельно вивчали з початку 2000-х рр. в 
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Міністерстві оборони США. Саме там дослідники розробили концепцію 

мережецентричної війни (Alberts et al., 2000), яка фокусується на бойовій 

могутності й може бути згенерована ефективним зв’язком або мережею 

бойового підприємства. Деталізований аналіз питання у 2018 р. дозволив 

зробити висновок, що розосереджені групи та комірки можуть створювати 

цілісне загальне розуміння бойового простору, яке підвищує оперативну та 

тактичну швидкість, оперативність та ефективність (Otaiku, 2018). Такий підхід 

збігатися з баченням гібридної війни Хоффмана (2007), яке здебільшого 

орієнтоване на простір, з урахуванням того, що у сучасному розумінні 

інформаційне середовище містить такі елементи, які колись були з нею не 

пов’язані: військові частини, комунікаційну інфраструктуру, управління 

громадською думкою, дипломатію, ЗМІ, соціальні процеси. Це передбачає 

набагато більшу систему ведення війни, яка знаходить вираження у 

концептуалізації гібридної війни після 2014 року як цілісного глобального 

середовища загроз. 

Широке мережеве середовище, за теорією Тімоті Ван дер Венне, 

ефективно використовується для підриву легітимності супротивника вдома 

(Van der Venne, 2021). І російська федерація це наочно продемонструвала своєю 

пропагандою, роботою таких медіа, як Russia Today (RT), операціями з 

фейкотворення у соціальних медіа та новинних сайтах. Усі ці компоненти 

працюють за принципом взаємопроникнення з метою використовувати 

інформації як зброї з наміром завдати шкоди, шкоди не фізичної, а моральної та 

соціальної. З точки зору гібридної війни, росія неодноразово використовувала 

інформаційні кампанії та кіберінструменти, щоб передувати або доповнювати 

військові операції під час російсько-українського конфлікту з 2014 року. Перед 

початком військових дій Росія, наприклад, відключила українську 

енергомережу, атакувала урядові вебсайти, поширювала зловмисне програмне 

забезпечення та поширювала пропаганду та фейкові новини через соціальні 

мережі та RT. Використання інформації в гібридній війні має першочергове 

значення: по-перше, у сенсі використання високих технологій для формування 
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переваги в бойовому просторі, а по-друге, шляхом використання інформації для 

озброєння з метою приниження легітимності супротивника в процесі 

критичного осмислення аудиторією. 

О. Панфілов та О. Савченко (2022) вписують інформаційні операції в 

інструментарій публічної дипломатії або «м’якої сили», який є дуже дієвим 

комплексом впливу на противника у ході гібридної війни. Дослідники 

відзначають, що співвідношення невоєнних та воєнних методів під час 

сучасних конфліктів складає чотири до одного (Panfilov & Savchenko, 2022). 

«М’яку силу» І. Рущенко пропонує розглядати разом з так званою 

«підривною соціальною технологією», яка саме і спрямована на те, аби 

створювати «хаос» та просувати сценарій «парареволюцій» на території ворога. 

Дослідник вважає, що само по собі поняття «м’якої сили» є розмитим та дуже 

широким. Його застосовують і для позначення різних інструментів тиску без 

застосування зброї, і для актуалізації ідеологічного протистояння (тут 

враховуються різні дискурси: історичний, церковний, світоглядний тощо), і для 

виокремлення пропагандистських операцій і атак, і для маркування 

економічних воєн, а також для введення в інформаційне поле відомостей про 

«інсайдерську діяльність осіб, заангажованих агресором» (Rushchenko, 2015). 

Висновки. Віртуальні соціальні мережі у гібридному протистоянні 

онтологічно можна розглядати як так званий «інтернет-фронт» або арену для 

здійснення політичних маніпуляцій та гібридних атак. Бувши по суті 

симулякром реальності, Інтернет дозволяє через віртуальну реальність 

визначати життєву реальність сучасного інтернет-користувача, цим включаючи 

його в гібридне протистояння. 
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